

我的“百变”妈妈

古城路小学小记者 刘熙雯

我有一个“百变”妈妈，生气的时候像老虎一样凶，温柔的时候就变得轻声细语，好像要我给融化掉。

看！数学考试没考好，妈妈瞬间变成了大老虎，她板着脸，唠叨叨地，把我原来犯的错误通通再数落一遍。但生气过后，妈妈又会语重心长地对我说：“做错事情不可怕，及时改正最重要。”

当我让妈妈备感骄傲时，她是那么温柔，洋溢着幸福的欢笑。那是一个星期天，妈妈有事出去了。等她回来的时候，发现家里的东西被摆放得整整齐齐。“哇！这是谁家的小仙女把家里收拾得那么干净！”妈妈张大了嘴巴惊喜地说道。她对我又是亲又是抱，我的心里美滋滋的。

我的“百变”妈妈每时每刻都在变，从“大老虎”变成“小白兔”，又从“小白兔”变成“大灰狼”，一不留神，她就板着脸，那严厉的目光，谁见了都得害怕呢，让你不知所措！

看，这就是我的“百变”妈妈，生气的时候让我恨不得找到个地缝钻进去，再也不出来；温柔的时候让我觉得自己是天下最幸福的女儿，因为我有世界上最好的妈妈！

指导老师：刘莉

我家有个生气包

古城路小学小记者 李沫瑶

我家有个“生气包”，她就是我的妹妹。

每个人都有自己的爱好，而我妹妹的爱好却与众不同，她把生气变成了自己的爱好，就连一点鸡毛蒜皮的小事都能激怒她。

有一次，我和哥哥去妹妹家做客。午饭后，我从包里掏出我带来的动画卡片，平均分给大家，分到最后，还多出一张，我就把多出的一张分给了哥哥。就因为这张卡片，彻底点燃了妹妹心中的怒火。她气得满脸通红，狠狠地把卡片扔在了地上，怒气冲天地走到房间里，“砰”的一声关上了门。我和哥哥不知所措地站在原地。姥姥从厨房走出来，气冲冲地问道：“刚才是谁摔的门？”我说：“是妹妹。”姥姥一听，气坏了，走到妹妹的门前，大声训斥了她一顿，却没得到一点回应。于是，姥姥又开始好言相劝起来。可是妹妹还是没有理会。妈妈见状，对着妹妹的房间大喊道：“你要是出来，我就带你去游乐园玩！”妹妹这才打开了门。

妹妹走出房间，我打趣地问她：“你是喝‘气’水长大的吗？一肚子都是气……”妈妈连忙捂住了我的嘴，说：“别说了，别说了，再说妹妹又要生气了！”

指导老师：张爱华

包粽子

古城路小学小记者 刘沐暄

每年的五月初五是我国的传统节日“端午节”。端午节的习俗有吃粽子、赛龙舟、插艾草、编五彩绳和喝雄黄酒等，这些都是为了纪念伟大诗人屈原。

端午节那天，爸爸带我去奶奶家学包粽子。奶奶已准备好包粽子的材料：粽叶、水、糯米、蜜枣和绳。

首先，食材要用清水洗一洗，其中糯米清洗好之后要在清水中泡上一两个钟头的“澡”。“泡澡”是为了让糯米吃起来既软又糯又有嚼劲。然后，再把粽叶尾部坚硬的地方剪掉，再挑出两片大小差不多的粽叶，把它们叠放在一起卷成一个呈三角形的形状。这样是为了兜住糯米和蜜枣。我一次次尝试都以失败告终，而奶奶却一次比一次更有耐心

教我，可是我就是学不会！这时，我烦躁得想扔掉手中的粽叶打算放弃。这时，奶奶看到我不耐烦的表情，耐心地对我说：“世上无难事，只怕有心人，心急吃不了热豆腐……”听到奶奶说的这些话，我马上调整好心态又重拾信心。经过我的不懈努力，终于把粽叶卷成底部呈三角形的形状，我开心得欢呼起来……

接着，我把糯米放进卷好的粽叶里，然后放上一颗大小适中的蜜枣，在蜜枣上铺上一层糯米。最后把多余的粽叶紧紧地包裹住糯米，再用绳子绑住，这样，一个粽子就包好了。

包好粽子之后，该开始煮粽子了！首先，拿一口大锅，把粽子放进锅里排放好。再加

水，让水没过粽子，盖上锅盖大火煮开，再转小火煮三个小时。

煮呀煮呀，这时我的耳朵好像着了魔似的，竟然听见锅里的小粽子们正在“欢呼雀跃”着。粽子煮好了，掀开锅盖，一股粽香扑鼻而来。我迫不及待地挑了一个我认为最完美的粽子，剥开粽叶，咬上一口，烫得我呲牙咧嘴，直跳脚。急得奶奶在一旁不停地她说：“慢点，慢点，别烫着。这么多，没人跟你抢……”啊！真好吃，又香甜又软糯。我一口气吃了三个。

经过这件事，我既学会了包粽子，又知道了做任何事情都应该坚持不懈才能取得最好的成绩！

指导老师：张桂元

们的手掌心。

我们正围着观察时，“啊！这还有一只。”远远又大叫起来！感觉小瓢虫都快被她的声音给震下来了。我们一看，这一只瓢虫身体是红色的，背上有七个黑色的小圆点，这应该是七星瓢虫吧！

我们看这一只小瓢虫一动不动的，不会是死了吧！当我们转过身后，它又飞了起来，原来是装死。

这个小瓢虫真可爱！我喜欢这些瓢虫！

指导老师：张桂元

有趣的发现

古城路小学小记者 蒋文博

告诉你一个小秘密，我家门口的一棵树上有许多可爱的瓢虫，我也是上个星期才发现的。

那天，我和几个小伙伴到树下去玩，刚坐下，阳阳就说背后好痒。我们围过去一看，原来是一只可爱的瓢虫，正在阳阳的背上爬。只见它头部是黑色，穿着一件黄色的衣

服，衣服上有10个椭圆形的黑点，有了这些黑点的点缀，这件黄衣服显得更显眼了！“这不是七星瓢虫吗？”远远问，“对呀！”我们一起回答道。

我们正想把它捉到地上细细地观察，没想到它屁股后面突然发出一股难闻的味道。嘿！它还有防身术呢！可惜啊，还是没逃出我

会飞的公鸡

古城路小学小记者 祝瀚宇

从前，有一只公鸡，它每天看到天空中的小鸟自由自在地飞来飞去，羡慕极了。它非常渴望自己也能像小鸟一样翱翔在蓝色的天空，可是它每次只要一飞起来，扑腾两下就落下来了。于是公鸡就每天望着天空发呆，做着自己的飞天梦。

有一次，小鸟正在天上飞着，看到正在望着天空发呆的公鸡，于是就告诉它：“只要有梦想，就应该大胆地去尝试。”说完头也不回地飞走了。公鸡感觉小鸟说的有道理，它跑

到悬崖边上，刚探出头去，心里就打起了退堂鼓。公鸡望着深不见底的悬崖，两条腿早已吓得瑟瑟发抖。它两腿一软，一屁股坐到了地上。这时，小鸟趁公鸡不注意，一把将公鸡推了下去。只听“啊”的一声，紧接着“嘭”的一声，小鸟赶紧飞下去看看，原来下面有一条河，公鸡呆呆地坐在地上，大口喘着粗气，浑身的羽毛也湿透了，成了名副其实的“落汤鸡”。面对小鸟的嘲讽，公鸡暗下决心一定要飞上蓝天，要飞得比它更高更远。

我的动物朋友——小兔

古城路小学小记者 蒋雨含

我们全家要外出旅行一段时间，只好请邻居王奶奶帮忙喂养我的小兔。

瞧！这就是我的小兔，小小的脑袋，四肢很短，但是小的可爱。它的短尾巴那么地短，像一团棉花，十分俏皮。它的毛发是像雪一样的白色，身材也很小巧。

它的名字叫“小星星”。因为星星充满了希望，“小星星”是一只很聪明的小兔，如果你用两个碗，分别盖上一个胡萝卜和你的食物，它会走上前去，然后用它可爱的小爪子扒那个有胡萝卜的碗。

它是一只贪玩的小兔。如果你打开“小

星星”的笼子，走远一些看不见它，“小星星”就会越狱。当你偷偷躲起来，大叫它的名字：“小星星”……它会从房间出来。如果你拿着两个玩具，一个是它的胡萝卜，一个是兔娃娃，“小星星”会趁你不注意时，咬它的玩具。玩具已经缝好几次了，但我一点也不生气，因为它是那么的天真可爱。

它的性格和猫咪一样古怪。当它遇见狗时，一直扒着我的腿，要我把它抱起来。可是它遇见另一只小兔时，又那么想和它斗一斗。

“小星星”小的时候，走路颤颤微微的，腿

脚不稳当。现在长大了，走起路来蹦蹦跳跳的。它睡觉时很安静，轻轻地躺在毯子上，伸伸爪子，好像打了个哈欠，不一会就睡着了。

它还有一个好朋友，就是表妹家的“小心心”。它们在一起是一对“好朋友”，从不打架。它正向表妹家跑去，一定是去找它的闺蜜去了。“小星星”，你去哪儿？“小星星”回头看看我，要我抱它去玩。

听了我的介绍，王奶奶一定会喜欢我的小兔，她也一定能照顾好我的动物朋友小兔。

指导老师：陈香荣